
 

NUOVI CERTIFICATI DI ESENZIONE PER CONDIZIONE ECONOMICA 

 E DI RIDUZIONE DELLA QUOTA FISSA 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

Si informano gli assistiti che in considerazione dell’emergenza sanitaria in atto nel territorio nazionale a seguito della pandemia da 

COVID-19, e in applicazione all’art. 12 del Decreto Legge n. 9 del 2 marzo 2020, e all’attuazione delle misure restrittive alla 

circolazione delle persone, adottate dal Governo Italiano con i DPCM 8, 9, 11 marzo 2020 e con Decreto del Ministro della Salute 

del 22.3.2020 è stato disposto che i certificati di esenzione  per condizione economica e di riduzione della quota fissa siano 

disponibili a partire dal 1° aprile 2020  con le seguenti modalità. 

 

� I certificati di esenzione per condizione economica 7R2-7R4-7R5 e di riduzione della quota fissa 7RQ, certificati ed 

autocertificati, con data fine validità  31 marzo 2020, SONO STATI  PROROGATI D’UFFICIO AL 31 MARZO 

2021 e possono essere scaricati dal sito https://salute.regione.veneto.it  accedendo alla sezione “Servizi al 

cittadino > Stampa certificati esenzione reddito”, oppure dal sito www.aulss1.veneto.it  alla voce “Link veloci > 

Stampa certificati > Stampa Certificati esenzione reddito”. L’accesso avviene tramite autenticazione indicando, oltre 

l’Azienda ULSS di appartenenza, il codice fiscale e il numero della tessera sanitaria cartacea rilasciata dall’ULSS 

stessa.  

In caso di difficoltà, è possibile inviare una e-mail all’indirizzo: esenzioni@aulss1.veneto.it . In tal caso il certificato 

sarà inviato all’indirizzo e-mail del richiedente. 

 

� Qualora il certificato per condizione economica 7R2-7R4-7R5 e di riduzione della quota fissa 7RQ non fosse 

disponibile, e per gli assistiti con certificato di esenzione per disoccupazione 7R3 autocertificato in scadenza, 

l’assistito potrà: 

• autocertificare on-line dal portale www.sistemats.it  con accesso tramite SPID o TS-CNS  (attivata con 

la funzione di autenticazione), disponibile nel percorso  Cittadini > Esenzioni da reddito; 

• inviare una e-mail all’indirizzo: esenzioni@aulss1.veneto.it  allegando il modulo di autocertificazione 

debitamente compilato presente nel portale https://salute.regione.veneto.it alla sezione “Documenti > 

Moduli Autocertificazione unitamente alla copia del documento di identificazione. A seguito dell’esito 

positivo dell’istruttoria il certificato sarà comunicato all’indirizzo e-mail del richiedente. 

 

� Solo residualmente, in casi eccezionali e di oggetti va impossibilità all’uso dell’e-mail,  il certificato di 

esenzione potrà essere richiesto, previo appuntamento telefonico , presso gli sportelli anagrafici presentandosi 

con il proprio documento di identità e con la Tessera Sanitaria cartacea dell’assistito rilasciata dall’Ulss.  

Per appuntamenti e per qualsiasi informazione contattare i seguenti numeri:  

• DISTRETTO DI BELLUNO  - Belluno  0437/516757; Pieve di Cadore  0435/341561; S. Stefano di Cadore   

0435/62438; Auronzo di Cadore  0435/402505; Cortina d'Ampezzo  0436/862101; Puos d'Alpago  

0437/454031; Agordo  0437/645314. 

• DISTRETTO DI FELTRE - Feltre  0439/883680; Mel 0437/541111; S. Giustina 0437/882211; Sedico  

0437/838205. 

Si ricorda che:  
- se i requisiti di esenzione (reddito nucleo familiare fiscale anno 2019, e/o età anagrafica) sono venuti meno, è responsabilità 

dell’assistito, o del genitore dell’assistito, l’ut ilizzo improprio dell’esenzione nel periodo di proroga ; 
- è possibile revocare/annullare il certificato di es enzione compilando il modulo presente nel portale 

https://salute.regione.veneto.it alla sezione “Documenti > Moduli Autocertificazione” che va trasmesso con le modalità sopra 
indicate unitamente al documento di identificazione; 

- le esenzioni prorogate saranno comunque verificate rispetto ai requisiti di reddito ed età dell’assistito e, nell’eventualità di 
utilizzo improprio, si attiveranno le procedure di recupero ticket e l’applicazione delle  relative sanzioni.  

 

25 marzo 2020     IL DIRETTORE DELLA DIREZIONE  
AMMINISTRATIVA TERRITORIALE 

AVVISO 


